

# 仁和社区 群众安家又安心

本报通讯员 张 宏

10月初，仁和社区搬迁户张博新买了一辆电动自行车，保证每天能准点上下班。10月12日中午，在社区钢构大棚里，张博迅速地连接上电源：“电瓶车不能上楼，刚好社区安装了充电设施，骑车低碳环保还方便。”

提起移民搬迁新生活，张博用最朴实的一句话表达了自己的心声：“配套设施齐全，社会治理没啥说的，住在这里很安心。”

仁和社区是商州区刘湾街办“十三五”规划建设的千户易地扶贫搬迁安置小区，建有24栋1589套安置房，共安置来自商州区、商洛高新区、丹凤县等易地扶贫搬迁户1323户4927人，商州区生态移民搬迁户257户960人。

由于小区地处城周，人员结构复杂，小区形成之初，这里的社会治安状况令人担忧：外来人口与本地村民混居，群众

素质参差不齐，利益诉求不同，居民安全指数较低，是一个案件频发、矛盾较多的地方。据介绍，取名仁和社区，正是出于仁义礼信、和谐包容之意。

“区发改局局长李斌虎隔三岔五地深入社区了解民情民意，督促社区完善基础设施，满足搬迁群众需求。”仁和社区党支部书记周凯说。

增强搬迁群众的幸福感、安全感，社区治理还得下硬茬、出实招。为此，社区党支部、居委会与驻社区帮扶单位一起从建好“四支队伍”、健全“四项机制”、建设“四安家园”入手，实施社区社会治理改革，切实做到了矛盾不上交、平安不出事、服务不缺位。

“我们推行党员干部队伍、社区工作者队伍、驻社区帮扶队伍、志愿服务者队伍亮身份、亮承诺、亮职责，实行网格化管理机制、信息化服务机制、民主化监督

机制、法治化治理机制管理模式，创建安居家园、安业家园、安身家园、安心家园，加快形成邻里友善、美满和谐的社区氛围。”周凯说。

由“大杂院”到移民搬迁标杆小区，仁和社区在加强社会治理的同时，更多地为群众提供了生活便利条件。

群众安家又安心，幸福生活新开端。“小区有幼儿园、卫生室、图书馆、法律咨询室、日间照料中心、文化广场，还有停车区、衣物晾晒区、爱心菜园等。”对于社区的人性化服务，搬迁户麻君茹说，“刚搬来的时候还担心生活不便，现在啥都很好，感觉住在这里比哪里都好。”

杨镇镇池河联村搬迁群众郭彩凤从土房瓦屋搬进新楼房，被聘任社区居委会委员，每月除领取2400工资外，还享受养老、医疗、工伤保险。“过去在家种地带孩子，来的时候很盲目，根本没想

到这里还找到了工作。”郭彩凤说。

一潭死水变成了幸福家园。31岁的搬迁户王媛媛无论早晚出来，再也不担心社会治安问题，她说：“社区设立了警务室、微型消防站，组建了16人的消防队和夜间巡逻队，配备了治安、消防设备，安装了摄像头、应急广播，定期开展综治、防疫、反诈、禁毒禁烟等宣传。”

记者在仁和社区看到，小区干净整洁，道路畅通，绿化带布局合理，亮化美化工程耀眼夺目。一些年岁较大的老人，在文化广场或扭腰压腿，或跑步健身。

据了解，仁和社区成立一年多来，先后荣获省级防灾减灾示范社区、商洛市先进基层党组织、商州区园林式居住区、平安创建先进单位等多项荣誉，2021年10月，被国家卫生健康委、全国老龄办命名为全国示范性老年友好型社区。

# 商南向莲花湖水库 投放鱼苗45万尾

本报讯（通讯员 代绪刚 万小丹）10月24日，商南县丰安佳源水产养殖有限公司在莲花湖水库库区举行鱼种投放仪式，在商南县水产工作站、过风楼镇、湘河镇等部门负责人及10多名护渔员的监督下，当日投放鲢鱼45万尾，共计1.3万公斤。一袋袋鲜活的鱼苗通过河边提前看好的滑道流入莲花湖水库中，有效补充了库区水域鱼类种群数量，对改善水域生态环境有很大作用。

莲花湖水库是商南县近年来在丹江干流上新建的一座中型水库，也是全市境内规模最大的一座水库。为开发利用好莲花湖水库库区水域资源、改善丹江干流水域生态，商南县农业农村局委托陕西省水产学会对库区的生物品种及含量进行了取样调查，依据调查结果对莲花湖水库的渔业增殖能力作出评估，并编制出评估报告。商南县丰安佳源水产养殖有限公司根据评估报告，结合库区实际，向商南县农业农村局提交投放鱼种增殖的申请，按照审批程序获得批复后开展此次鱼种投放活动。

据了解，水体放鱼是水生态治理的重要途径和有效手段，被称为“水中的植树节”。研究表明，每放养10万尾滤食性鱼苗，形成的生物碳汇相当于植树造林1公顷。本次投放的优质鱼类将在莲花湖水库安家落户、繁衍生息，实现从放水养鱼到放鱼养水的生态功能转化。

近年来，商南县根据莲花湖水库库区水体增殖容量，以“人放天养”为主要方式，积极增殖大宗淡水鱼品种，取得了显著成效。此次增殖投放活动，为改善丹江水生态、促进生物多样性发挥了积极作用，为打赢长江“十年禁渔”持久战作出积极贡献。

# 社区矫正对象变身 平安宣传志愿者

本报讯（通讯员 杨柳）为提升社区矫正对象的公益服务意识和能力，不断提升社区矫正对象的社会责任感，10月28日，商州区夜村司法所组织社区矫正对象积极参与夜村镇平安建设宣传活动。

当天，社区矫正对象身穿志愿服务红马甲，化身平安建设宣传志愿者，在活动现场协助悬挂宣传标语、横幅，摆放桌椅。活动结束后他们积极主动向前来集市的群众发放民法典、人民调解、平安宣传年画、宣传手提袋等相关宣传资料，面对面向过往群众宣传平安建设的知识。

活动结束后，在开展集体教育后，针对本次公益服务活动，社区矫正对象纷纷表示，本次以志愿者身份参加公益活动，使自己详细了解了平安建设的相关内容，也克服了自卑自弃的心理，进一步坚定了洗心革面的信心和勇气。本次活动让他们感受到了人生价值，表示在今后的工作和生活中，他们要认真学习好法律法规，多参与公益事业，更好地融入社会、服务社会。



10月29日，在市人社局大力支持下，我市2022年技师（高级技师）社会化考评在商洛新湖技师学院举行。考评涉及电工、汽修、家政、中式烹调师等多个工种，分为理论、实操、论文答辩3个环节，全市58人参加了此次考评，3个环节考评全部合格者将会取得相应的职业技能等级证书。（本报记者 胡蝶 摄）

# 洛南点对点接回洛川务工人员

本报讯（通讯员 刘卫锋）10月28日，12辆悬挂“洛南县点对点闭环接送洛川务工人员”标志的大巴车从延安市洛川县返回洛南县，车上载着460多名在洛川采摘苹果的务工人员，因疫情影响滞留洛川多日的他们终于顺利回家。

据了解，9月中旬，洛川苹果相继成熟，采摘人手不够，该县与洛南人社部门沟通对接，需要组织大量群众赴洛川采摘苹果，经过近40多天工作，苹果采收基本完成，但由于省内外疫情多点爆发，形势政策吃紧，群众返乡受阻。一些人员多次电话咨询反映，请求政府组织车辆闭环接回。为此洛南人社部门按照政府要求，在全力做好疫情防控的前提下及时与运输公司联系，从10月23日起每天组织10多辆车直达洛川，点对点接回务工人员。同时按照疫情防控最新政策实行闭环运送，务工人员返乡前在“陕西一码通”中的“来（返）陕预填报”模块进行报备，主动向目的地村（社区）进行报告，到达后主动向村（社区）报备，由所在村（社区）落实相应管控措施。目前，全县已组织50多辆大巴从洛川县接回务工人员2220人，预计经过一周多时间点对点运送累计可接回务工人员3100多人。

“如果务工人员在洛川滞留时间长了，他们吃住都要花钱，把辛苦挣来的钱再花出去了，收入就减少了。人社局作为服务群众的部门，要想群众之所想，急群众之所急，群众在外遇到困难想到政府了，我们就要尽全力帮他们解决。”洛南人社局局长说。

# 住房公积金政策小百科（十一）

## 一、哪些情形可以申请提取住房公积金

符合下列情形之一，并能按规定提供合法、有效证明的职工，可申请提取个人住房公积金账户内的存储余额：

（一）购买、建造、翻建、大修自住住房的，购房人（产权人）及其配偶、子女、父母可以提取。

（二）偿还购买自住住房贷款本息的，借款人及其共同还款人可以提取。

（三）职工及其配偶在商洛市行政区域内无房产，租住商洛市住房的，本人及其配偶可以提取。

（四）符合陕西省城镇老旧小区改造相关规定，并拥有产权的自住住房实施加

建电梯的缴存职工及其配偶可申请提取。

（五）因重大疾病造成家庭生活严重困难的，患者本人及其配偶、子女、父母可以提取。

（六）遇到突发事件，造成家庭生活严重困难的，职工本人及其配偶、子女、父母可以提取。

（七）正在享受城镇居民最低生活保障待遇的家庭，其成员中缴存职工可以提取。

（八）达到国家法定退休年龄，或已正式办理退休手续的，职工本人可以提取。

（九）完全丧失劳动能力，并与缴存单位终止劳动关系的，职工本人可以提取。

（十）出境定居的，职工本人可以提取。

（十一）连续失业两年以上，家庭人均月收入低于本地区最低工资收入，家庭生活严重困难的，职工本人可以提取。

（十二）职工在去世前，有继承人或受赠人领取的，继承人或受赠人可以提取去世职工的住房公积金。

（十三）职工为非商洛市户籍并与缴存单位终止劳动关系的，住房公积金账户封存满半年以上职工本人可以提取。

## 二、职工购买商品住房申请提取住房公积金的时限和额度

申请时限：职工购买商品住房（含经济适用房）的，申请提取时限自购房合同签订之日起五年内；购买单位出售公房的，申请提取时限自缴纳购房凭证开具之日起五

年内；购买再交易住房（含法院拍卖住房）的，申请提取时限自房屋产权证登记之日起五年内。在以上期限内申请人每年办理一次提取手续，超过时限不予受理。

提取额度：无个人住房贷款的，购房人及其配偶、子女、父母累计提取总额不超过购房总价款。

有个人住房贷款的，购房人及其配偶、子女、父母累计提取总额不超过合同规定的首付款金额。



# 花瓶镇平安夜校解纠纷

本报讯（通讯员 袁文华）连日来，在丹凤县花瓶镇各村的平安夜校里，党员学员们利用农闲或晚上时间认真学习党的二十大精神，并就如何化解邻里矛盾纠纷，加快党员带领群众增收致富步伐进行广泛交流。

花瓶镇是丹凤县的山区小镇，全镇有7个村，常住人口4175人。镇上特别注重平安创建工作，在各村相继建立平安夜校，利用12345便民热线和便民服务大厅等平台，全面开展为民法治纠纷、解难题活动。镇上利用微信、抖音等平台发布平安创建、网络电信诈骗、疫情防控、养老保险缴纳、小额保险收缴、自建房安全排查、预防违法犯罪等信息，教育引导群众做“法律明白人”。镇上建立了由片长负责的114个化解矛盾纠纷片区，建立了覆盖到村的网格化基层治理机制。平安夜校除了学习党的大政方针政策外，还及时采取有效的措施，解决由片长排查出的问题，努力把矛盾纠纷化解在萌芽状态，保证小事不出组、大事不出村。

**中国福利彩票 CHINA WELFARE LOTTERY** **双色球**

**12亿 大派奖**

单票满20元就有机会获赠200元快乐8彩票

感恩20年 惊喜再加倍

2022年11月8日-2023年1月15日，即双色球游戏第2022128期-2023007期，共30期。

大奖小奖都翻番 单注可中2000万

自2022125期（2022年11月1日晚开奖）开始，预计持续派奖20期

一等奖 特别奖 连派4亿元

六等奖 翻番奖 连派8亿元

陕西福利彩票APP 陕西福彩微信公众号

详情请咨询全省各福彩投注站